



奋斗百年路 启航新征程

中宣部等部门将举办 庆祝建党百年优秀舞台艺术作品展演

新华社北京4月6日电 近日,中共中央宣传部、文化和旅游部、中国文学艺术界联合会印发通知,将于2021年4月至7月共同举办“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”。

展演荟萃了全国范围内遴选出的

140部优秀舞台艺术作品,突出庆祝中国共产党成立100周年和全面建成小康社会主题,参演作品既有歌剧《红船》、京剧《李大钊》等一批为庆祝建党百年新创排的剧目,也有话剧《红旗渠》、歌剧《沂蒙山》、舞剧《永不消逝的电波》等曾获精神文明建设“五个一工

程”奖或文华大奖的剧目,此外还包括京剧《红灯记》、歌剧《白毛女》、豫剧《朝阳沟》、芭蕾舞剧《红色娘子军》等观众耳熟能详的经典复排剧目。既有重大革命历史题材作品,也有大量现实题材佳作,涵盖戏曲、话剧、歌剧、音乐剧、芭蕾舞剧、杂技剧、交响乐、民族

管弦乐等多个艺术种类。剧目将在当地展演或在地区间巡演,其中50部作品进京演出。

展演还将开展线上演播,在学习强国学习平台、文化和旅游部网站、中国文艺网和其他视频网络传播平台播放,同时开展观众互动活动。

成都青白江：“四讲”分众化推进党史学习教育深入基层

学党史 悟思想 办实事 开新局

华西都市报讯(记者 刘秋凤)今年是中国共产党成立100周年,为了使党史学习教育深入基层、贴近群众,成都市青白江区有的放矢、分众化推进党史学习教育,坚持领导干部带头讲、专家名嘴示范讲、先进典型汇报讲、支部书记面对面讲,在全区掀起党史学习教育的热潮。

3月25日,青白江组织全区240余名领导干部在青白江分会场参加了党史学习教育中央宣讲团报告会,聆听中央党史和文献研究院原院务委员陈晋所作的党史学习教育专题宣讲,回顾百年党史、感受思想魅力、汲取奋进力

量。3月24日,青白江区委书记池勇应邀为市委党校(成都行政学院)2021年春季主体班学员作题为《站位新阶段 贯彻新理念 服务新格局 打造面向泛欧泛亚、“一带一路”的陆港主枢纽》专题报告,切实把学习教育成效转化为干事创业的思路和举措,为成都建设践行新发展理念的城市副中心作出青白江贡献。同时,青白江组织区级领导干部深入区级部门、镇(街道)、管委会等开展党史学习教育主题宣讲20余场次。在区级部门、镇(街道)等县处级领导干部紧密结合联系的村(社区)、学校、两新组织等开展主题宣讲、党课60余场次,让党史学习教育深入基层、贴近群众。

此外,青白江区召开区委中心组(扩大)专题学习会,邀请首都师范大学

教授郭海燕作党史学习教育专题讲座。举办“学习贯彻党的十九届五中全会精神暨党史学习教育”专题培训班,邀请10余名四川大学、浦东干部学院等院校知名专家学者,为420余名学员作专题辅导50余场次。

此外,青白江区还组建了先进典型事迹报告团,组织老战士、老党员、老同志、优秀共产党员等先进典型深入学校、机关、村(社区)、企业等开展事迹报告巡讲4场次。在基层党组织中开展“重温入党誓词 不忘初心使命”主题党日,组织党员重温入党誓词、牢记初心使命、述说对党深情、寄语百年华诞。开展“百年回眸讲党史 风华正茂正当时”党史主播“微课”推送活动,展示红色歌曲、诗词、典籍中的党史等16期。组织开展党史学习教育“学党史 悟思想 办实事

开新局”优秀学习体会、心得文章征集评选活动,遴选优秀文稿10篇录制短视频,在“成都青白江”“i青白江”“青白江先锋”等新媒体分批推送。

在“奋斗百年路 启航新征程”主题党日活动中,各级党组织利用“三会一课”“坝坝会”、读书会、故事会等号召党员讲百年党史,党员干部面对面、互动性学习交流,深化学习、淬炼党性。组织开展“百名党组织书记讲百年党史”活动,党支部书记担当学习教育主责,带头讲党课,推动解决群众最关心最直接最现实的民生问题。以党支部为单位,发挥支部书记带头先锋作用,抓好流动党员、非公有制经济组织和社会组织党员的党史学习教育,积极开展送学上门活动,确保每位党员“不缺课”“不掉队”,高标准全覆盖开展党史学习教育。

我省文旅市场强劲复苏

875万游客清明假期安逸游四川

实现门票收入8648.95万元

华西都市报讯(记者 杨金祝)清明假期已经结束。这个假期,你是在景区、博物馆打卡,还是和全家一起自驾游,寻找春天的美好?

4月6日,记者从省文旅厅获悉,2021年清明节假期,全省丰富假日文旅产品供给,坚持一手抓疫情防控和安全生产,一手抓文旅假日经济恢复发展,清明节假期全省文旅市场强劲复苏。

清明假日期间,全省纳入统计的709家A级旅游景区共接待游客875.84万人次,实现门票收入8648.95万元。部分重点景区接待人次较2019年增长11.73%,门票收入恢复至98.31%;重点景区接待人次和门票收入较2020年分别增长159.83%和297.57%。全省博物馆、文化馆、图书馆共接待群众96.97万人次。

其中,游客接待排名前5位的景区分别是:宽窄巷子(26.25万人次)、阆中古城(24.18万人次)、三圣花乡观光旅游区(23.99万人次)、双流区海滨城(20.66万人次)、街子古镇(20.53万人次)。

随着全国各地疫情形势缓解、出行政策进一步放宽,民众踏青出游、回乡祭祖、探亲访友的意愿在清明假期集中释放,各地纷纷迎来出游高峰。清明节假期期间,各地出游人次持续保持高位,全省A级旅游景区3天的接待量分别为253.8万人次、326.46万人次、295.58万人次。其中,假期第二天游客接待量较第一天增加28.63%,超过去年同期的总和。在驴妈妈旅游网发布的清明假期全国人气景区



清明假期,阆中古城景区日均接待游客超8万人次。

TOP10中,我省的三星堆博物馆、成都欢乐谷、成都融创乐园和自贡中华彩灯大世界4家景区入选。

三星堆新一轮重大考古发现公布以来,激发了社会公众的参观热情,自3月下旬起,三星堆博物馆参观人数逐日增多,清明假期游客接待达到高峰,假日期间参观总人数达4.53万人次,门票收入246.58万元,较2019年同期分别增长278%和329.73%。全省各大博物馆接待游客19.53万人次,呈现大幅增长趋势。

同时,清明假期,我省部分重点景区接待增速明显。全省15家5A级旅游景区在清明期间共接待游客79.39万人次,门

票收入2877.83万元,分别占全部A级旅游景区的10.1%和33.27%。峨眉山、青城山-都江堰、乐山大佛、阆中古城、剑门蜀道剑门关景区游客接待量达到51.14万人次,较2019年增长48.19%。

红色旅游和乡村旅游也受到青睐,红色体验游、近郊乡村游、古镇休闲游成为游客的重要选择。邓小平故里、朱德故居等红色旅游景区纷纷推出系列纪念活动,接待游客明显增加。雅安、泸州、绵阳、内江、资阳和巴中等地推出赏花、采摘春茶、踏青等产品和线路,吸引大量游客前往。眉山市青神县黄水沟、兰厂沟等萤火虫观赏点3天接待游客均达到峰值。

绵泸高铁“上线”

川南城际铁路内自泸段正式更名

华西都市报讯(记者 曹菲 综合四川在线)近日,国铁集团正式批复川南城际铁路内江至自贡至泸州段运营名称。川南城际铁路内江至自贡至泸州段将正式命名为绵泸高铁内自泸段,沿线车站名称为内江北、内江东、白马北、自贡、富顺、泸县、泸州,两座跨大江大河桥梁名称为内江三元沱江铁路大桥、自贡富顺沱江铁路大桥。

记者注意到,此次命名有变的,主要在川南城际铁路内自泸段。川南城际铁路为“人”字形,起自内江,以自贡为枢纽,分为两条线,左边一“撇”自贡至宜宾段设计时速350公里,与成都至自贡高铁相连;右边一“捺”为自贡至泸州段,全程设计时速250公里,将形成从内江经自贡到泸州的大通道。

作为推动川南城市群一体化发展的支撑性项目,川南城际铁路内自泸段于2016年开工建设,目前已完成铺轨作业,正在抓紧开展轨道精调、四电工程、站房配套工程等工作,力争6月底具备通车条件,确保年内建成通车。届时,泸州将迎来首条高铁,正式进入“动车时代”。自贡至宜宾高铁正在建设,计划2023年和成自高铁一起建成通车。

绵泸高铁中的“绵”即绵阳,“泸”即泸州。绵泸高铁由两条城际铁路组成,即绵遂内城际铁路(正在做前期工作)和川南城际铁路连接而成。